

■ 党建引领证券业高质量发展

# 光大证券党委书记、董事长闫峻：传承红色基因 打造一流投行

日前,光大证券股份有限公司党委书记、董事长闫峻在接受中国证券报记者专访时表示,在向着第二个百年奋斗目标迈进的时点,公司作为“光大的证券”,一家央企控股的上市证券公司,深感使命光荣、责任重大。

闫峻指出,近年来,光大证券始终全面落实新时代党的建设总要求,积极传承红色基因,扎实推进党史学习教育,切实将党建工作的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为发展优势,为公司高质量发展注入红色动力。

● 本报记者 徐昭 林倩



新华社图片

## 把党的领导融入公司治理各环节

闫峻表示,光大证券坚决落实两个“一以贯之”,把党的领导融入公司治理各环节。两个“一以贯之”,为国有企业在全面深化改革中坚持党的领导、加强党的建设、坚定不移做强做优做大指明了方向。光大证券党委坚决扛起管党治党政治责任,将党建工作总体要求纳入公司章程,确立党组织在公司法人治理结构中的法定地位,切实将坚持党的领导、加强党的建设作为公司高质量发展的“压舱石”;注重发挥公司党委把方向、管大局、保落实的作用,坚持把党委会研究讨论作为董事会、经营层决策重大问题的前置程序,严格执行“三重一大”决策制度,推动形成党委会定方向、定规矩,总裁办公会抓管理、调资源,

专业委员会能定事、定实事的科学决策体系。

此外,光大证券还加强监事会对董事的履职监督,制订《光大证券股份有限公司董事履职评价方案(试行)》,推进董监事参与公司经营管理常态化,充分发挥董事特别是独立董事的作用;出台《光大证券党委贯彻落实党的十九届四中全会精神的实施意见》,着力加强内部管控、业务发展、激励约束、科技创新、企业文化的“五大体系”建设,进一步提升公司治理能力和水平。

“坚持不懈推进思想政治建设,为改革发展凝心铸魂。越是困难时期,越是要依靠党的坚强领导。”闫峻坦言,面对风险事件、疫情等严峻考验,光大证券党委深入开展“不忘初

心、牢记使命”主题教育及“抓五要、转作风、强治理、创价值”专题学习讨论等党内集中教育,构建“中心组学习、在线读书班、专题党课”三大载体,着力从思想根源上解决发展问题,树立正确的价值观、风险观、发展观,将红色基因根植于心,带领全员坚定信心、化逆境为机遇,有效稳定了思想、队伍和市场,推动经营发展稳中有进。

行至半山路更陡。闫峻认为,经过两年多的基础修复,光大证券迎来重要战略机遇期,但公司改革发展仍面临一系列挑战,前进道路上还有不少困难和问题,必须拿出更大的政治勇气和智慧。

“公司党委牢牢把握全党集中开展党史学习教育这一重要契机,

坚持用好‘三大载体’,努力从百年党史中汲取奋进力量。”闫峻指出,一是领导班子坚持周学习制度,举办党委中心组党史专题学习,围绕“如何在资本市场中践行初心使命”等主题,开展个人自学、分组交流、集中研学,切实提升政治能力。二是发挥“关键少数”示范引领作用,组织中层及以上干部参加在线读书班,切实以党的创新理论破解发展难题。三是用好讲党课这个“传家宝”,公司领导围绕“百年党史启迪人生智慧 初心使命激励奋斗精神”“从社会主义五百年看中国共产党一百年”等主题,讲授专题党课,让“把人生理想融入国家和民族的事业中”“做专业的事、纯粹的人”等成为共识。

## 营造风清气正发展氛围

闫峻表示,光大证券深入贯彻新时代党的组织路线,锻造坚强有力的干部队伍。近年来,证券行业发展改革新加速,行业竞争加剧,对人才队伍提出了更高的要求。面对这些挑战,光大证券党委坚定党的组织路线,落实光大集团激励干部担当作为的“光大27条”,实行“季度大排名、每月业绩亮相”,做到“干部能上能下和能转能改、员工能进能出、薪资能高能低”,有效提升人均效能;强化干部任期制管理,进行“一年重检、三年重聘”,解决“一个位子做到底”的问题,激发干部队伍活力;坚持严管厚爱,制定《关于加强对公司领导的约束管理及部门职责要求的若干规定》等制度,划定“底线”和“红线”,出台《鼓励实名信访举报严肃查处诬

告陷害行为的实施办法(试行)》,旗帜鲜明地保护担当者、干事者,提振干事创业积极性。

同时,光大证券加快培养自己的“子弟兵”。闫峻介绍,公司党委全面推进“7、8、9”青年人才工程建设,连续三年开展青年人才公开选拔工作,开放公司所有一级部门管理岗位,不拘一格选贤任能,让一批“85后”挂帅、“90后”登台,做到有为必有位;创新培养模式,推行“导师制”,由公司高管对优秀青年进行“精准浇灌”,还通过选派总部优秀青年到一线营业部挂职锻炼、举办“追光计划”创业大赛、组建“铸华翻译社”等,及时发现、使用优秀青年人才。

“发挥全面从严治党引领保障作

用,营造风清气正的发展氛围。光大证券党委牢牢把握‘严’的主基调,一体推进党建、组织人事、纪检、巡察、合规风控等工作,把全面从严治党要求落实到方方面面。”闫峻表示,光大证券坚持把纪律和规矩挺在前,落实“三个区分开来”,精准运用“四种形态”,设立公司问责委员会,常态化开展警示教育,推动形成“不敢”的震慑、扎紧“不能”的笼子、增强“不想”的自觉;持续加强作风建设,践行光大集团“五要”标准,即工作要实、效率要高、讲话要诚、情况要准、反馈要快;在当前的党史学习教育中,将“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,通过党委书记主持“五点半面对面”座谈活动、“高管带着课题下基层”调研活动等,广泛听取

员工意见建议,着力解决疫苗接种、住房及食堂等员工“急难愁盼”的问题,让大家真切感受到党史学习教育带来的变化。

根据闫峻介绍,光大证券党委树牢党的一切工作到支部的鲜明导向,结合证券行业特点,制定《关于加强基层党组织建设的若干意见》,形成做优做强,着力支持民营企业筹措纾困资金,2021年以来已帮助多家民营企业完成上市或并购;坚持以金融力量守护绿水青山,助力发行“碳中和”公司债等,在贯彻落实党中央决策部署中实现自身发展;积极发展普惠金融,借助科技手段完善“移动柜台”“光大金阳光APP”等平台,不断丰富契合客户需求的产品供给,着力为客户提供覆盖全生命周期的综合金融服务。

## 为高质量发展奠定良好基础

在闫峻看来,光大证券近年来的实践再次证明,坚持和加强党的全面领导,既是政治责任所在,也是自身发展的迫切需要。正是因为坚决贯彻党的政治路线、组织路线、思想路线、群众路线,公司才重塑了队伍面貌,破解了发展难题,提升了经营效益,为高质量发展奠定了良好基础。

一是有效提振干事创业精气神。闫峻指出,光大证券大力弘扬社会主义核心价值观,推进“合规、诚信、专业、稳健”行业文化建设,践行光大新文化,以开展企业文化诊断为契机,确立“焕能”“铸华”“守真”的文化准则,有针对性地解决了动力不足、能力不够、定力不稳的问题,形成简单质朴的“做事文化”,有效融入员工思想、成为行为自觉;着力激发群团组织活力,结合党史学习教育,开展为期100天的“永远跟党走”线上活动,组织“学党史·光证青年说”等主题鲜明的庆祝建党100周年系列活动,在情景交融、寓教于乐中引

导广大员工增进爱党爱国爱企情怀,在用心用情做好本职工作中践行初心使命。

二是全面深化改革成效逐步显现。闫峻表示,面向“十四五”,资本市场是构建新发展格局的重要利器,也是经济实现高质量发展的重要支撑。证券公司作为行业主力军,必将大有可为。光大证券主动融入新发展格局,努力找准体现“十四五”规划要求、契合“光大基因”的发展路径,坚定做“光大的证券”“专注的证券”。进一步聚焦证券主责主业,坚定回归业务本源,完善业务布局,确立了财富管理、企业融资、机构客户等“六大业务集群”,形成以集群为依托的业务协同生态圈,对内实现业务集群的集约化管理和协同,对外实现同类客户一站式服务的机制优势,推进各项业务取得进步和增长,资产质量不断夯实;实施EVA管理改革,深化“市场化、专业化、集约化”转型,内部资源整合能力和自我研发能力

显著提升,有效提高价值创造力以及服务水平和效率;从讲政治的高度,深刻认清防范化解重大风险的极端重要性,夯实风险管理基础,增强主动管控能力,在风险管理机制方面推进多项改革完善工作。

“三是在履行央企责任担当方面取得积极成效。金融要为实体经济服务,满足经济社会发展和人民群众需要。”闫峻表示,新冠肺炎疫情暴发后,光大证券第一时间向湖北疫情地区捐款600万元,发挥证券专业优势,大力支持“防疫专项债券”等投行业务10项服务,积极支持疫情防控和复工复产;在决战决胜脱贫攻坚的战场,公司结对帮扶的5个贫困县已全部脱贫摘帽,累计投入7250余万元用于扶贫及各类公益项目,形成产业扶贫、金融扶贫、消费扶贫等“证券+”综合扶贫模式,社会示范效应不断强化。

此外,光大证券坚守金融服务实体经济的本分,把证券所长和国家战

# 青睐结构性机会 机构看好A股后市

● 本报记者 吴玉华

8月2日,A股市场表现抢眼。上证指数上涨1.97%,深证成指上涨2.25%,创业板指上涨1.55%。沪深两市成交额达1.51万亿元,其中沪市成交额为6578.86亿元,深市成交额为8549.47亿元。分析人士表示,上市公司业绩继续回升,中期市场走势由基本面决定,仍看好下半年市场表现。

## 蓝筹股止跌反弹

8月2日,A股市场三大指数普遍上涨,上证指数重返3400点。两市成交量放大,各行业龙头股反弹,题材股表现活跃。两市上涨个股数量为3507只,120只个股涨停;下跌个股数为823只,18只个股跌停。

从行业板块情况来看,申万一级行业中的多数行业上涨,建筑材料、汽车、国防军工行业涨幅居前,分别上涨5.53%、5.19%、4.89%;仅有钢铁、采掘、休闲服务行业下跌,分别下跌4.71%、1.04%、0.30%。

2日,市场成交量明显放大,风格有所变化。此前持续调整的多只行业龙头股反弹,Wind茅指数上涨2.75%,三一重工涨停,金龙鱼涨逾7%,晨光文具、五粮液涨逾6%,贵州茅台上涨4.53%。

在行业龙头股反弹的同时,题材股表现活跃,汽车、国防军工、机械设备板块均上演涨停潮。汽车板块内,万通智控、海马汽车、中国重汽等多股涨停;国防军工板块内中航高科、航发科技、航天彩虹等多股涨停;机械设备板块内机器人、劲拓股份、厦工股份等多股涨停。券商股也显著反弹,Wind券商指数上涨3.80%,板块内东方证券涨停,广发证券涨逾8%,兴业证券涨逾7%。

分析人士表示,蓝筹股的止跌反弹是2日股指上涨的关键,但目前可能不是蓝筹股反转的节点,短期蓝筹股可能会有一波行情,但从大势上来说,成长依然是主线。

## 沪深300主力资金净流入逾100亿元

从资金情况来看,Wind数据显示,8月2日北向资金继续净流入,北向资金净流入51.84亿元,其中沪股

# 港股8月开门红 布局时间窗口有望出现

● 本报记者 周璐璐

港股市场在8月的首个交易日迎来“开门红”。8月2日,恒生指数收复26000点关口。

值得注意的是,在刚刚过去的7月份,港股市场出现大幅调整,南向资金7月累计净流出超635亿港元。展望后市,券商人士认为,经过近期大幅调整,港股市场估值已回落至历史均值下方,处于相对低位水平,考虑到下半年港股市场企业业绩将超预期增长,港股布局期或逐步到来。

## 恒指收复26000点关口

Wind数据显示,截至2日收盘,恒生指数涨1.06%,报26235.80点;恒生中国企业指数、恒生香港中资企业指数分别涨1.12%、2.33%。

在8月首个交易日,港股市场做多热情高涨。恒生十二个行业板块中,仅有公共事业板块小幅下跌,其余板块全部上涨;原材料、工业、电讯、必需性消费、地产建筑板块均涨逾2%。

值得一提的是,此前拖累港股市场下跌的科网股、教育股8月2日走势稳健。Wind数据显示,联想控股涨逾10%,中兴通讯涨逾8%,百度集团-SW、网易-S、小米集团-W、阿里巴巴-SW均稳步上涨;思考乐教育涨逾12%,新东方在线涨逾4%。分析人士称,此前令港股市场感到担忧的部分利空因素或已被市场消化。

随着市场情绪的升温,南向资金净流入的幅度也有所放缓。Wind数据显示,截至8月2日收盘,南向资金净流出8.69亿港元。在此前三个交易日(7月30日)、46.18亿港元(7月29

通资金净流入30.93亿元,深股通资金净流入20.91亿元。

主力资金方面,Wind数据显示,2日主力资金净流出58.60亿元,其中创业板主力资金净流出89.57亿元,沪深300主力资金净流入107.44亿元。

申万一级28个行业中,2日出现主力资金净流入的有17个行业,其中汽车、非银金融、食品饮料行业主力资金净流入金额居前,分别净流入38.36亿元、34.56亿元、28.91亿元;在出现主力资金净流出的11个行业中,电子、有色金属、电气设备行业主力资金净流出金额居前,分别净流出71.48亿元、69.83亿元、43.38亿元。

个股方面,比亚迪、三一重工、东方财富、五粮液主力资金净流入金额居前,分别净流入25.55亿元、18.83亿元、12.28亿元、10.03亿元。北方稀土、赣锋锂业、天齐锂业、阳光电源主力资金净流出金额居前,分别净流出16.85亿元、11.20亿元、10.99亿元、10.82亿元。

## 市场有望蓄势走强

在8月市场出现开门红行情后,国泰君安证券首席策略分析师陈显顺表示,随着上证50企稳以及中小市值品种拉升动力充沛,市场有望蓄势走强。基于无风险利率与风险偏好下行,后市建议把握中盘蓝筹、科技成长的投资机会。

中金公司表示,指数整体估值不高,下行空间可能有限,但在增长趋弱的预期下,可能也难有整体表现。后续建议仍继续关注结构性机会,淡化对宽基蓝筹指数的关注,成长风格估值偏高可能带来波动加大,但波动中市场风格可能继续偏向成长。

私募排排网基金经理胡泊表示,前期经过充分调整之后,整体消费板块的投资价值逐渐凸显,因此当前的行情应该可以持续,市场仍然有一定的上行空间。

富荣基金研究部总监郎鹏成预计,当前市场的风格仍将延续,在分母端流动性难以大幅提升的背景下,分子端的业绩成长性成为布局的核心主线,维持市场区间震荡成长占优的观点,顺势而为。主线看好高景气周期的电新、电子、军工等板块,短期重点关注半年报业绩较好的周期龙头。

日)、133.43亿港元(7月28日)。

## 配置价值凸显

展望后市,券商人士认为,港股市场短期或仍有波动,但再度走低空间有限,布局期正逐步到来。

从估值角度看,中金公司首席策略分析师王汉锋分析,经过近期大幅回调后,港股市场估值已从原来相对高位位置回到历史均值下方,处于相对低位水平。从板块看,食品零售、消费服务和媒体娱乐板块估值已经降至2006年的均值下方,部分板块如房地产、能源、银行和保险更是处于历史区间底部。横向比较看,恒生科技指数当前0.77倍的PEG指标(市盈率相对盈利增长比率)明显低于内地创业板和美国纳斯达克的1.54倍、1.82倍。

从基本面看,光大证券策略分析师张宇生预计,下半年经济增长或超出预期,并且带来企业业绩的超预期上行。预计2021年和2022年港股(非金融企业)利润增速分别为46%、17%左右。

从资金面看,王汉锋指出,海外资金近期没有出现市场所担忧的大幅流出现象。尽管依然面临一些不确定因素的扰动,但短期来看,如果政策和情绪因素边际改善,可能都会推动市场企稳反弹。

对于港股市场的投资策略,兴业证券全球首席策略分析师张亿东建议,耐心淘金医药、体育鞋服、新消费等领域,寻找高性价比的投资机会。而在张宇生看来,港股市场近期调整主要受到风险偏好的影响,对于在港股市场交易的部分中资互联网龙头企业来说,短期交易承压,但核心竞争力未变。

指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农期指	1144.95	1149.27	1132.6	1141.05	-9.24	1141.12
易盛农基指数	1512.82	1518.33	1496.2	1507.54	-11.63	1507.57